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1 - 1.“Qualche aspirante miss non sa ballare”. 2. “Non tutte le aspiranti miss .....". Completate la frase in
modo che le proposizioni 1 e 2 siano logicamente equivalenti.

[ 1 Sanno ballare.
[ 1 Non sentono il ritmo.
[ 1 Amano il ballo.

2 - Villa Maguy e piu grande di Villa Kenya ma pil piccola di Villa Florinda. Villa Florinda & piu grande di
Villa Rosa ma piu piccola di Villa Erminia. Villa Erminia € piu piccola di Villa Bella. Ne deriva che...

[ ] VillaBella € la villa piu grande.

[ ] Villa Kenya non é la villa piu piccola.

[ 1 Villa Maguy €& piu grande di Villa Erminia.

3 -“Primo termine” sta a “secondo termine” come “terzo termine” sta a “quarto termine”. Se il “primo

termine” & bioccolo e il secondo termine é fiocco, si scelgano opportunamente il “terzo termine” e il
“guarto termine”.

[ ] Bieco e torvo.
[ 1 Accorare e allietare.
[ 1 Acuire e ottundere.

4 - Quale dei binomi proposti deve essere eliminato affinché la serie seguente sia corretta? (secco/seco)
(fuso/fusa) (honna/nona) (sonno/sono).

[ ] (fuso/fusa).
[ 1 (nonna/nona).

[ ] (sonno/sono).

5 - Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che
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precede che a quello che segue: frazione () ruolo.

[ 1 Parte.
[ ] Fetta.
[ ] Sezione.

6 - “traguardo: méta = mezza parte : (). Quale dei seguenti elementi completa correttamente la
proporzione?

[ 1 (meta).

[ 1 (etd).

[ 1 (meta).

7 - Quale dei seguenti gruppi di termini &€ disomogeneo rispetto agli altri?

[ ] Arditezza, arroganza, sfrontatezza, impudenza.
[ 1 Svantaggio, danno, detrimento, utilita.

[ 1 Carenza, bisogno, privazione, opulenza.

8 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Federica si recain una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed & indecisa tra quattro possibili: Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco é di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed & verde.

Qual é il nome del cappello rosso?

[ 1 Dalia.
[ 1 Begonia.

[ ] Margherita.
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9 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Federica si reca in una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed é indecisa tra quattro possibili; Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco € di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed € verde.

Qual é il cappello con fattura trilby?

[ 1 Dalia.
[ 1 Margherita.

[ 1 Quello che costa 130 euro.

10 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Federica si reca in una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed é indecisa tra quattro possibili: Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco € di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed & verde.

Qual é la fattura del cappello verde?

[ ] Cloche.
[ ] Trilby.

[ ] Basco.

11 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.
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Federica si reca in una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed & indecisa tra quattro possibili: Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco € di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed € verde.

Quale cappello costa 125 euro?

[ ] Quello giallo.
[ 1 Quello verde.

[ 1] Quello con fattura cloche.

12 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Federica si reca in una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed € indecisa tra quattro possibili: Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco € di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed é verde.

Quali cappelli potrebbe acquistare Federica se avesse a disposizione non piu di 150 euro?

[ 1 Quelli verde, giallo o rosso.
[ ] Quelli verde, arancione o rosso.

[ 1 Quelli giallo, verde o arancione.

13 - Leggere il brano e rispondere alla seqguente domanda.

Federica si reca in una famosissima cappelleria di Napoli, che attribuisce ad ogni cappello un diverso
nome di fiore, ed é indecisa tra quattro possibili; Dalia, Melissa, Margherita e Begonia. | cappelli sono tutti
di fatture diverse: basco, cloche, stupida, trilby non necessariamente in questo ordine; i prezzi dei cappelli
sono euro: 110, 125, 130 e 180 non necessariamente in questo ordine. | colori dei cappelli sono: arancione,
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giallo, rosso e verde, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: il cappello con fattura stupida, costa 180 euro, & arancione e si chiama Margherita; il

cappello con fattura trilby costa 110 euro; il basco € di colore giallo e si chiama Melissa; il cappello che si
chiama Begonia costa 130 euro ed é verde.

Sulla base delle informazioni fornite, indicare |'affermazione corretta.

[ 1 I cappello con il nome Dalia costa 110 euro.
[ 1 Il cappello con il nome Melissa costa 130 euro.
[ 1 Il cappello di colore rosso costa 125 euro.

14 - Nella proporzione k : j =w : y se k e j sono rispettivamente minatore e piccone, mentre y vale
stetoscopio, cosa puo valere w?

[ 1 Medico.
[ 1 Ecografia.
[ 1 Malato.

15 - Se "ABBASSEREBBERO" vale "SEREBB" e "CALDEGGIASSIMO" vale "GGIASS" allora
"BANANICOLTRICE" vale....

[ 1 "ICOLTR".
[ T "NICOLT".
[ ] "COLTRI".
16 - Se il libro di geografia si trova tra quello di storia e quello di grammatica; il libro di grammatica si trova

tra quello di geografia e quello di inglese; il libro di inglese si trova tra quello di grammatica e quello di
francese; il libro di letteratura si trova tra quello di francese e quello di musica é sicuramente vero che:

[ 1 Il'libro di letteratura € piu vicino a quello di grammatica che a quello di geografia.
[ 1 Non e possibile stabilire se il libro di musica sia piu vicino a quello di geografia che a quello di storia.

[ 1 Illibro di storia € piu vicino a quello di inglese che a quello di grammatica.

17 - Regno Unito, Belfast, Tamigi, Monti Cambrici. Quali fra i seguenti elementi inserirebbe nella sequenza
riportata?

[ 1 Buckingham Palace.
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[ 1 Time Square.

[ 1 Ponte di Brooklyn.

18 - Numero di unita immobiliari possedute da 6 contribuenti: 0; 2; 1; 1; 3; 2. Determinare la media
aritmetica.

[]1,5.

[11

[] 1,75.

19 - Si seguano le seguenti istruzioni "Sottrarre 3 al risultato della divisione di 12 per la differenzatra5e
1". Qual e il numero ottenuto?

20 - Quali numeri devono essere inseriti all'interno delle parentesi? 108; (); 117; 121; 126; (); 135; 139;
144.

[ ] 112 e 130.

[ ] 111 e 130.

[ ] 112 e 150.

21 - Nel dicembre 2020 € morto uno dei piu efferati serial killer italiani, a cui nel 2002 la Cassazione ha
confermato ben 13 ergastoli. Chi?

[ 1 Donato Bilancia.
[ 1 Maurizio Minghella.

[ 1 Marco Furlan.

22 - Ursulavon der Leyen dal 2019 é:

[ ] Presidente della Commissione europea.
[ 1 Presidente del Parlamento europeo.

[ 1 Presidente del Consiglio europeo.
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23 - Annamaria Franzoni & stata condannata nel 2008 dalla Corte di Cassazione per un omicidio commesso
a Cogne il 30 gennaio 2002. Ai danni di chi?

[ ] Del figlio.
[ 1 Dell'ex marito.

[ 1 Della suocera.

24 - Nel 2021 a Rio de Janeiro sono state cancellate le celebrazioni del Carnevale. Per quale motivo?

[ ] Pandemia.
[ 1 Minacce terroristiche.

[ ] Elezioni anticipate.

25 - Alla luna di Giacomo Leopardi:

[ 1 Eunidillio del 1819 che esprime il tema della ricordanza; la dolcezza del ricordo persiste anche
guando la vita presente e triste e il ricordo é di cosa dolorosa.

[ 1 Scritta alle soglie delle Operette morali, &€ un doloroso addio alle illusioni, nel momento in cui pit amara si
rivela la loro inconsistenza.

[ 1 E unidillio in cui il poeta ritrova il dono pitl bello dell'adolescenza: I'attesa trepida e suggestiva dell'amore.

26 - Tra i poeti ermetici si annoverano:

[ 1 Saba e Ungaretti.

[ 1 Leopardi e Foscolo.

[ 1 D'Annunzio e Pascaoli.

27 - Victor Hugo fu largamente diffuso e apprezzato in Italia, celebrato da Mazzini, Garibaldi, Carducci

come poeta della storia e dei romantici ideali di liberta e giustizia. Quale romanzo in tre volumi, scritto nel
1862, € impregnato di preoccupazioni sociali e umanitarie?

[ 1 I miserabili.
[ 1 Nostra Signora di Parigi.

[ 1 Ernani.

28 - Nel 2011 la Cina & diventata la seconda potenza economica del mondo. Superando quali nazioni?

© 2020 selezionidigitali.it



Agente di polizia locale — area “istruttori” - Questionario 6

[ ] Giappone e Germania.
[ ] Italia e Grecia.

[ 1 Spagna e Francia.

29 - Chi, il 1° novembre 2011, e diventato il terzo presidente della Banca centrale europea?

[ 1 Mario Draghi.

[ ] Matteo Renzi.

[ 1 Giorgia Meloni.

30 - Il 22 dicembre 2016 quale autostrada € stata completata e ridenominata "Autostrada del
Mediterraneo"?

[ ] Salerno-Reggio Calabria.
[ 1 Milano-Genova.

[ 1 Messina-Buonfornello.
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